

PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPITAL UMAN 2014-2020

GHIDUL SOLICITANTULUI - CONDIȚII SPECIFICE

SPRIJIN PENTRU DOCTORANZI ȘI CERCETĂTORI POST-DOCTORAT

Cererea de propuneri de proiecte este un **apel de tip competitiv**, cu termen limită de depunere.

SISTEMUL INFORMATIC MySMIS 2014 VA FI DESCHIS ÎN DATA DE **25 APRILIE 2018 ORA 10.00**
ȘI SE VA ÎNCHIDE ÎN DATA DE **25 IULIE 2018, ORA 16.00**.

AXA PRIORITARA
Axa prioritară nr. 6 - Educație și competențe
PRIORITATEA DE INVESTITII
Prioritatea de investiții – 10.iv. Îmbunătățirea utilității sistemelor de educație și formare pentru piața muncii, facilitarea trecerii de la educație la muncă și consolidarea sistemelor de educație și formare profesională și a calității lor, inclusiv prin mecanisme pentru anticiparea competențelor, adaptarea programelor de învățământ și crearea și dezvoltarea de sisteme de învățare bazate pe muncă, inclusiv sisteme de învățare duale și de ucenicie
OBIECTIV SPECIFIC
OS 6.13. - Creșterea numărului absolvenților de învățământ terțiar universitar și non universitar care își găsesc un loc de muncă urmare a accesului la activități de învățare la un potențial loc de muncă / cercetare/ inovare, cu accent pe sectoarele economice cu potențial competitiv identificate conform SNC și domeniile de specializare inteligentă conform SNCDI. Ambele apeluri de proiecte sunt apeluri de tip competitiv , cu termen limită de depunere.
REZULTATELE AȘTEPTATE:
Rata crescută de participare a studenților la programele (ex. stagii de practică, internship-uri etc.) din cadrul parteneriatelor nou înființate/dezvoltate care să faciliteze inserția pe piața muncii a absolvenților de studii terțiare. Parteneriate nou înființate/dezvoltate între unități/instituții de învățământ (universitar și postuniversitar) și sectorul privat și actori din domeniul cercetării și inovării, inclusiv în vederea organizării de stagii de practică. Strategia UE 2020 pune un accent semnificativ pe obiectivele legate de educație și formare, datorită influenței acestora asupra creșterii economice. Promovarea componentei practice a cercetării, astfel încât să se flexibilizeze relația dintre companii și universități. Atragerea și menținerea doctoranzilor și post-doctoranzilor în programe de înaltă calitate, inclusiv prin asigurarea unui nivel adecvat al finanțării și prin promovarea relațiilor de parteneriat dintre instituții și mediul de afaceri. Implementarea unor sisteme pentru a colecta și evalua feedback-ul privind angajabilitatea Absolvenților
Grupul țintă al proiectului
Doctoranzi în ciclul de studii universitare de doctorat, document justificativ; Cercetători post-doctorat, să dețină titlul științific de doctor. Conditii - domiciliul sau reședința - înmatriculați ca doctoranzi în ultimii doi ani de studii doctorale - dovada participării la un program de învățare antreprenorială

Proiectele trebuie sa includă **obligatoriu ambele categorii de grupuri țintă, atât studenți doctoranzi, cat si cercetători postdoctorat**

VALOAREA ASISTENȚEI FINANCIARE NERAMBURSABILE ACORDATE UNUI PROIECT

Valoarea maximă a proiectelor: 1.500.000 euro.

Cursul de schimb 1 EURO = 4,6525 RON

Cofinanțarea UE	80%
Cofinanțarea națională	20%
cofinanțarea publică	13%
cofinanțarea proprie	2%

DURATA PROIECTELOR

maximum 36 luni.

60 doctoranzi si 27 postdoctoranzi , durata maxima a unui proiect este de 18 luni

Acțiunile sprijinite și activități

1.3. Acțiunile sprijinite și activități

1.3.1. Tipuri de activități sprijinite

Organizarea și derularea unor programe de învățare prin experiență practică (complementare programelor de studii doctorale/postdoctorale), furnizarea de **servicii de consiliere și orientare profesională**, necesare creșterii angajabilității în domeniul studiilor realizate.

Este susținută dezvoltarea și furnizarea de module de **cursuri complementare**, cu componentă aplicativă și de formare a competențelor transversale și antreprenoriale **în sprijinul cercetării și inovării, in sectoarele economice conform SNC** și din domeniile de **specializare inteligentă conform SNCI**.

Programe antreprenoriale personalizate pentru fiecare domeniu de studii.

Certificate de absolvire.

Parteneriatul constituit care va include, în mod detaliat :

- un plan de acțiuni
- detalierea calificărilor minime pe care trebuie să le dețină cadrele didactice
- modalitățile de facilitare a accesului grupului ținta la infrastructura
- previzionarea valorii adăugate a programelor antreprenoriale propuse
- o metodologie de evaluare calitativă a activității

Bursa doctorand antreprenor va avea valoarea de max. **400 euro/lună** si se va acorda pentru o perioada de **maxim 12 luni** consecutive, inclusă in **ultimii doi ani** terminali.

Bursa cercetător postdoctorat antreprenor va avea valoarea de max. **600 euro/lună** si se va acorda pentru o perioada de **maxim 12 luni consecutive**.

Metodologie transparentă de selecție a doctoranzilor/cercetătorilor postdoctorat.

In cadrul proiectelor finanțate in cadrul acestui apel de proiecte, sunt **eligibile** pentru a depune proiecte **instituțiile** de învățământ superior care au încheiat **protocoale de colaborare cu angajatori** pentru derularea unor activități antreprenoriale cu componentă aplicativă in care vor fi implicați doctoranzii respectiv, cercetătorii postdoctorat, în funcție de domeniile de specializare ale acestora.

1.3.2. Teme secundare FSE

Orientări privind accesarea finanțării în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, CAPITOLUL 4, SUBPUNCTUL 4.4. Teme secundare FSE

Cererile de finanțare vor trebui să evedențieze în secțiunea relevantă (**tema secundară vizată**) în ce constă **contribuția proiectului** la o anumită temă secundară, precum și **costul estimat** al respectivelor măsuri.

Tema secundară	Pondere din alocarea pe tip de regiune de dezvoltare
Inovare socială	5%
Îmbunătățirea accesibilității, a utilizării și a calității tehnologiilor informației și comunicațiilor	15%
Nediscriminare	10%
Dezvoltare durabilă	3%
Cercetare, dezvoltare, inovare	5%

1.3.3. Teme orizontale

Orientări privind accesarea finanțării în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014 - 2020, CAPITOLUL 7. Principii orizontale, pagina 51

1.3.4. Informare și publicitate

Orientări privind accesarea finanțării în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014 - 2020, CAPITOLUL 9 „Informare și publicitate”, pagina 54.

TIPURI DE SOLICITANȚI

Pentru acest apel de proiect, solicitanți eligibili pot fi:

- Instituții de învățământ superior publice și private, acreditate;
- Institute/centre de cercetare acreditate, inclusiv institute de cercetare ale Academiei Române;
- Academia Română.

Sunt încurajate parteneriatele între entitățile mai sus menționate. În cadrul acestui apel de proiecte este **obligatorie includerea** în parteneriatul unui proiect a cel puțin uneia din categoriile de organizații detaliate mai jos:

Angajatori;

- Asociații profesionale;
- Camere de comerț și industrie;
- Instituții și organizații membre ale Pactelor Regionale și Parteneriatelor Locale pentru Ocupare și Incluziune Socială

Este **obligatorie** includerea în proiect în calitate de solicitant sau partener a **cel puțin** unei Instituții de învățământ (**ISCED 8**), publică și privată, acreditată.

INDICATORI

Regiune de dezvoltare	Indicatori de realizare		Indicatori de rezultat imediat	
	Cod și denumire indicator	Ținta minimă solicitată	Cod și denumire indicator	Ținta minimă solicitată
Regiuni mai puțin dezvoltate	4S130 Persoane (studenți doctorat / cercetători post-doctorat) care beneficiază de sprijin prin	60 studenți doctorat 27	4S116 Studenți/Cercetători etc., care își găsesc un loc de muncă, la încetarea calității de participant	27 Studenți/ Cercetători

	programe doctorat/postdoctorat	cercetători	4S117 Studenți/Cercetători etc., care urmează studii/cursuri de formare la încetarea calității de participant	26
			4S118 Studenți etc., care au obținut titlul științific de doctor urmare a sprijinului primit	48
			4S119 Cercetători, care au finalizat programe post-doctorale urmare a sprijinului primit	22

REGULI PENTRU ACORDAREA FINANȚĂRII

2.1. Eligibilitatea solicitantului și a partenerilor

Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, CAPITOLUL 4. "Reguli generale de eligibilitate", respectiv subpunctele 4.1.1 (pentru solicitanți) și 4.1.2 (pentru parteneri).

2.2. Eligibilitatea proiectului

2.2.1. Condiții generale

Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, CAPITOLUL 4, SUBPUNCTUL 4.2. Eligibilitatea proiectului.

2.3. Eligibilitatea cheltuielilor

Conform tabel ghid

2.3.2. Reguli generale și specifice de decontare

Categorie de cheltuieli	Alocare financiară maximă la nivel de proiect (pentru valorile minime de grup țintă, conform secțiunii 1.7.)
Mobilități interne/internaționale	200.000 euro
Taxe de participare la conferințe	65.000 euro
Taxe pentru publicarea articolelor în reviste indexate în baze de date internaționale	17.000 euro
Bursa doctorand antreprenor și bursa cercetător postdoctoral antreprenor	482.400 euro